

## Notas de españolismo

## La Exposición de Sevilla y nuestro extraordinario de ayer

## Una honrosa felicitación del gobernador civil de la provincia

La modestia, proclamada y reiterada con exageración por los propios interesados, la mayoría de las veces hay fundados motivos para ser tomada como el reverso de un verdadero espíritu modesto. Es decir, que por exagerado alarde de modestia puede fácilmente incurrirse en el grave defecto contrario: la vanidad.

Refiriéndonos al número extraordinario que ayer publicamos, y con el que quisimos poner un digno remate a la atención preferentísima que GACETA DE TENERIFE ha venido dedicando a la Exposición Ibero Americana y a la necesidad de que Canarias concurriera a dicho Certamen sevillano, sería caer aparentemente del lado de la sospechosa modestia al tratar hoy nosotros de escamotear a los lectores la favorable acogida que ha tenido el mencionado extraordinario.

Y por eso, porque somos siempre conscientemente sinceros nos podemos permitir el lujo de presentarnos en la presente ocasión revestidos con toda la inmodestia que sea preciso para no ocultar el éxito logrado por nuestro extraordinario dedicado a esa trascendental página de la Historia patria que se llama la Exposición de Sevilla. Éxito que no está del lado acá de nuestros esfuerzos y de lo que haya de personal en la obra llevada a cabo por GACETA DE TENERIFE, sino en el desbordamiento de españolismo que se refleja en los nobles escritos de las distinguidas personalidades y conocidos literatos nacionales y regionales que nos honraron con su colaboración, en la que cada cual dejó hablar a su pluma el noble lenguaje que le dictara sus ideologías y sus corazones de patriotas.

El éxito, pues, que ayer alcanzó nuestro número extraordinario—traducido en felicitaciones, que muchísimo agradeceremos, y en demanda de ejemplares hecha por el público de esta capital y de otras localidades tinerifeñas—lo trasladamos íntegramente a cuantos en dichas páginas

dejaron consignados, de manera brillante sus sentimientos de admiración para la obra gloriosamente española que significa la Exposición de Sevilla. Y, también, nos permitimos ponerlo a la cuenta del ferviente patriotismo que en todo momento nos preocupamos muchísimo de ir dejando bien de manifiesto en el historial periodístico de GACETA DE TENERIFE.

Entre las felicitaciones más bondadosamente dirigidas a nosotros por dicho extraordinario, recibimos ayer una que mucho nos honra y que por eso mismo nos vamos a tomar la libertad de traerla a este lugar del presente número: la del digno gobernador civil de la provincia de Tenerife, Excmo. señor don Buenaventura Benito Quintero.

Y ya que, por causas ajenas en absoluto a nuestra voluntad, en el expresado número extraordinario no figura la siempre culta colaboración del señor Benito Quintero, nos complacemos en reproducir a continuación el atento E. L. M. con que nos favoreció ayer nuestra primera autoridad civil—lo que de todo corazón le agradecemos—, y en el que tan amablemente elogia el homenaje dedicado por GACETA DE TENERIFE a la Exposición de Sevilla:

"El gobernador civil de Santa Cruz de Tenerife E. L. M. a su distinguido amigo el señor don Adolfo Febles Mora, director de GACETA DE TENERIFE, y se complace en felicitarle por el número extraordinario dedicado a la Exposición de Sevilla, y sobre todo, por el espíritu patriótico, genuinamente español, que alienta en las páginas escritas por cuantos han colaborado en él. Puede estar usted satisfecho.

Buenaventura Benito Quintero aprovecha gustoso esta ocasión para ofrecer a usted el testimonio de su consideración personal.

Santa Cruz de Tenerife, 22 de Mayo de 1929."

## POR NUESTROS PUEBLOS

## De la vida canaria

## PUERTO DE LA CRUZ

## Asuntos que se olvidan

Pocos días antes de los Carnavales pasados fué incendiada, según se supone, una de las principales carrozas que para el gran caso del lunes confeccionaban en el barrio de Las Dehesas los señores Pablo Delgado y Francisco Pérez.

A raíz de ese fuego, que destruyó en pocos minutos los desvelos y trabajos de muchos, surgieron de todo el Valle infinidad de comentarios nada provechosos para aquel populoso barrio, pero es el caso que han pasado más de tres meses y él, o los autores de lo que pudáramos llamar una salvajada, no aparecen. ¿Por qué?

Según nos informan, el catroce de los corrientes fué transportada a un taller de carrocerías de este Puerto los ennegrecidos restos de la carroza, casualidad de que esa misma noche fuera turbado el silencio por centenares de cohetes.

Esperamos de aquellas autoridades a quien le correspondía, hagan lo humanamente posible por terminar con este asunto, poniendo todos los medios a su alcance para castigar el hecho, como lo marca la Ley, y hacer resaltar, una vez más, su rectitud en el cumplimiento de su deber.—T. V. O.

## ICOD

## Huésped ilustre

Dentro de breves días llegará a esta población, con el fin de pasar la temporada de verano en su hermosa quinta del Malpaís, el almirante de la Armada don Ignacio Pintado Goubg, a quien acompaña su distinguida señora esposa y sus bellas hijas Mercedes y María Luisa.

Desearnos a tan ilustre huésped que su estancia en esta ciudad le sea grata.

## Nuevo recaudador

Ha sido nombrado últimamente recaudador de Hacienda de la zona de Icod, nuestro querido amigo don Antonio Borges Marín, a quien felicitamos cordialmente deseándole prosperidades en su nuevo cargo.

## La verbena de San Juan

Por la entusiasta sociedad Centro Icodense se prepara para la noche del 23 de Junio la clásica verbena de San Juan, y a juzgar por los preparativos que se hacen y por el entusiasmo que existe entre la juventud del Casino, resultará bastante concurrida y animada.

## De sociedad

Después de pasar una larga temporada entre nosotros ha marchado a Las Palmas la bella señorita Esther Reyes Espino acompañada de su hermano don Fernando.

—Se encuentra entre nosotros nuestro querido amigo el piloto de la Marina mercante don Alfonso Morales Cruz.

—Desde hace varios días se halla grave-

mente enfermo nuestro vecino don José Domínguez Vidat.

—En la próxima semana se embarcará para la Habana, en viaje de negocios, nuestro amigo don Pastor Delgado Hernández.

—En la parroquia de San Marcos se ha celebrado el matrimonio de la bella señorita Candelaria Guanche Borges con el oficial del Cuerpo de Prisiones, destinado en la Prisión Preventiva de este Partido don Joaquín Cuesta Villalba.—X.

## GARACHICO

## Profesión solemne

El pasado martes celebróse en la capilla del Hospital de esta Villa y Puerto la solemne profesión de la Hermana Sor Sagrario.

La iglesia, adornada lujosamente, era incapaz para dar cabida a la numerosa concurrencia que se quedó en el patio del Hospital en gran cantidad.

A las nueve celebróse Misa cantada, que fué dicha, lo mismo que el sermón, por el Superior de los franciscanos de La Laguna.

Terminada la Misa tuvieron lugar las ceremonias de la profesión, y a continuación procesión de S. D. M. por las dependencias del Hospital.

Con motivo de sus solemnes votos, la Hermana Sor Sagrario ha recibido numerosos regalos.

## Mes de María

Continúan celebrándose con gran solemnidad los cultos de este mes mariano.

Atraídos por la devoción a la Reina de las reinas, cada noche se llena de fieles la vistosa iglesia del convento de San Francisco.

Merecen plácemes las camareras de la Virgen que cada jueves y domingo han presentado la Imagen en diversas formas rivalizando todas en actividad y fervor.

Un bien timbrado coro entona cada noche letanías y versos, haciéndolo con perfección.

El párroco de Santa Ana, señor Hernández Quesada, está obteniendo un éxito con estos tan bien organizados y lucidos cultos.

## De sociedad

Hace días marchó a Sevilla, para asistir al Congreso Mariano, el celoso párroco de San Pedro de Daulte, señor García Segovia.

—Ha regresado de Madrid y Barcelona don Angel Benítez.

—Ha marchado a Las Palmas don Conrado Brier.—El Corresponsal.

## CHIO

## La construcción de un Cementerio

Hace ya unos días que han dado comienzo las obras para la construcción del anhelado Cementerio de este pago, para ver si así acaba de una vez para siempre el tener que transportar, a hombros, lar-

gas distancias y por malos caminos un cadáver.

A la construcción se le imprime una gran actividad y aceleración con objeto de ver si al concluir el año los trabajos tocan a su fin.

Todas las obras de esta índole o parecida encuentran eco en todos los lugares y cuentan con la admiración y simpatía de quienes tengan ocasión de contemplarlas, máxime si ésta es realizada, como en el caso presente, en que el pueblo atraviesa por una miseria bastante grande, y que como la misma se va a realizar por suscripción popular, el vecindario ha tenido que hacer un esfuerzo sobrehumano para que los trabajos no queden en estado embrionario sin que pronto cristalicen en realidad consoladora.

No queremos terminar estas líneas sin antes expresar, en nombre de todo el pueblo, nuestro sincero agradecimiento al excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, señor Benito Quintero, quien, poniendo toda su fe y entusiasmo en todo aquello que represente cultura y progreso, supo armonizar y allanar las dificultades surgidas para la pronta aprobación del expediente; al señor don José Díaz Jiménez, que demostrando su acendrado cariño al pueblo que le vio nacer, no sólo ha adquirido el solar para hacer cesión de él al pueblo, sino que ha sido y es el alma impulsora, pues además de afrontar los primeros gastos, ha encabezado la suscripción con una buena suma, ha recabado el servicio de sus buenas amistades para que coadyuven a la obra y se ha tomado un sinnúmero de molestias, que, a decir verdad, ha sido el principal para que la ejecución se realice, y que muy bien merece que el pago de Chio exteriorice su agradecimiento con un homenaje al mismo, poniendo, además, en la entrada del futuro Cementerio una inscripción en la que conste que la feliz realización se debe a la asidua y constante labor del señor Díaz Jiménez, así como a la generosidad del mismo; al joven y laborioso maestro nacional, que nos honra don Juan Lisón Lozano, el que, poniendo también una buena dosis de entusiasmo, dió los pasos necesarios para que el expediente se completara, recogiendo, al efecto, las firmas de las autoridades que hablan de informar en el mismo, logrando así que el expediente despertara del profundo sueño en que se hallaba sumido; al maestro de Obras don Mariano Pecoño, que dada la intimidad que le une al señor Díaz Jiménez, y conociendo el deseo de éste, se le ofreció desinteresadamente para confeccionar los planos y proyecto, así como para afrontar la dirección de las obras.

Por la labor que se está realizando, y por el proyecto y planos que hemos tenido el gusto de admirar, se trata de un magnífico estudio del señor Pecoño, que, seguramente, servirá de ejemplo a aquellos que consideran tan sagrado lugar como un verdadero muladar. Sus paseos serán engalanados con preciosos jardines, contándose para la conservación y lozanía de los mismos con el agua que varios acionistas de la galería de Los Sauces han ofrecido galantemente.—Un grupo de chicos.

## ARAFO

## Fiestas en honor de María Auxiliadora

El programa de las fiestas que en el presente año se celebrarán en este pueblo, los días 25 y 26 del actual mes, en honor de María Auxiliadora, es el siguiente:

Día 25.—A las nueve de la noche, gran verbena en la plaza de San Juan, amenizada por varias orquestas.

Día 26.—A las seis de la mañana, diana por la Banda de tambores y cornetas de las tropas de Exploradores locales, que recorrerá la población.

A las once, gran función en honor de la Virgen que será oficiada por un coro de jóvenes dirigido por el inteligente músico don José Pestano. El panegírico se halla a cargo del grandilocuente orador don Heracleo Sánchez.

A la una, paseo en la plaza referida, amenizado por la Banda de música Nivaria, de este pueblo, que dirige el veterano maestro don Belisario García Siliueto.

A las cinco, concierto por la misma Banda en la indicada plaza, ejecutándose un selecto programa.

A las diez, procesión de la Imagen venerada por las calles de costumbre, quemándose a su paso bonitos y abundantes fuegos artificiales y a su terminación tendrá lugar el acto de *La Entrada*, en el cual se hará un verdadero derroche de fuegos que culminará con una sorprendente lluvia de cohetes de colores.

A las doce se celebrarán, como siempre animados bailes en los Casinos Unión y Progreso y Club Central, que se prolongarán hasta la madrugada.—La Comisión.

## GUAMASA

## Fiesta de la Caridad

Programa de la fiesta de la Caridad, de Guamasa:

El domingo próximo, día 26, a las diez de la mañana, función religiosa.

A las doce, procesión, acompañada de la Banda de música del Hospicio de Santa Cruz de Tenerife.

A las cuatro de la tarde, corrida de sortijas. A las cinco y media, juego de la sartén. A las seis y media, corridas de sacos.

En las horas siguientes, hasta las doce de la noche, gran paseo amenizado por la Banda mencionada, quemándose variadas piezas de fuegos artificiales.—El Corresponsal.

## PRODUCTOS "KODAK"

De fama mundial por su alta calidad.

## Cámaras Fotográficas "Kodak"

Las Cámaras "Kodak" son máquinas fotográficas de resultados prácticos y de confianza. Son manufacturadas con miras a que puedan prestar un servicio duro bajo cualesquiera condiciones climáticas, desde los trópicos hasta los países polares. Para los trópicos se envasan en latitas herméticas especiales.

## Películas "Kodak"

(Especialmente envasadas en latitas para países tropicales).

Las Películas "Kodak" son empleadas en todas partes del mundo. Su alta calidad y la confianza que inspiran le han valido el título de: "La película de confianza con envoltorio de cartón amarillo."



El Papel Fotográfico Gaslight de "Kodak" de la marca "Velox" se manufactura en tres calidades distintas para obtener los mejores resultados de negativos Densos, Normales y Débiles. Se manufactura también en tres superficies: Brillante, Mate y Semi-Mate. En el dorso de cada hoja de "Velox" hay impreso el nombre de esta marca—asegúrese que esta impresión existe.

## ARTÍCULOS "KODAK"

La Base Sobre la Cual se Juzgan los Productos Fotográficos del Mundo.

Kodak Ltd., Kingsway, Londres, Inglaterra.

## En los templos

## Notas religiosas

## En la parroquia de San Francisco

Mañana, día 24 del actual mes, se celebrará en la parroquia de San Francisco de Asís, de esta capital, una solemne Misa en honor de la Santísima Virgen bajo el título de María Auxiliadora, por encargo de la piadosa señora doña María Menéndez del Castillo Valero, que donó la Imagen a la parroquia.

Dicho acto religioso tendrá lugar a las nueve de la mañana.

## Profesión de una Religiosa

El lunes próximo, día 27 del corriente, a las nueve de la mañana (h. o.), en la ermita de Santa María de Gracia hará la profesión perpetua la Religiosa oblata del Santísimo Redentor Sor Catalina del Corazón de las Ovas.

Presidirá tan solemne acto el digno párroco de la parroquia Matriz de Nuestra Señora de la Concepción, de esta capital, don Francisco Herráiz Malo, delegado por el Ilustrísimo señor Obispo.

La Superiora y Comunidad invitan a sus bienhechores y personas piadosas y se verán muy honradas con su asistencia.

## En la vecina isla

## Se prohíbe la exportación de patatas

En Junta celebrada el día 16 del actual, la Junta Provincial de Abastos de Las Palmas acordó prohibir la exportación de patatas a partir del 20 del corriente, quedando subsistente la exportación únicamente para las posesiones del África, tanto inglesas como españolas.

## SE ALQUILAN

los altos de una casa en la calle Valentín Sanz, Informes, don Manuel Santaella.

## Vida anecdótica

## La respuesta de un prisionero

Melek, el visir del califa Mosthufi, venció a los griegos y puso prisionero a su Emperador. Lo hizo llevar a su tienda y le preguntó qué castigo creía que debía imponerle.

—Si haces la guerra como Rey—contestó el prisionero—, debes dejarme en libertad. Si guerras como mercader, debes venderme, y si como general, debes mandar que me corten la cabeza.

Impresionado Melek, ordenó que fuera puesto en libertad.

## De actualidad médica

## Ensayo en Las Palmas del procedimiento empleado por el Dr. Asuero

Leemos en nuestro colega *Diario de Las Palmas*, en su número del martes último:

"En el momento que escribimos estas líneas, llega hasta nosotros, por conducto privado, la noticia de haberse procedido en la mañana de hoy, en el consultorio del doctor Márquez Ortega, especialista de garganta, nariz y oídos, ensayos del procedimiento empleado en San Sebastián por el doctor Asuero, para la cura y alivio de determinadas enfermedades, procedimiento que está siendo objeto de grandes comentarios en la Prensa y motivo de discusiones y controversias entre los profesionales.

Según nuestras referencias, desde hace

## La suerte de los hombres

## De humilde "ranchero" a par de Inglaterra

Hereda de un sobrino varios títulos de nobleza.—Y, además, una cuantiosa hacienda

El pueblo de Rinwood está alborozado con la llegada de un nuevo vecino que muy pronto será dueño del famoso castillo de los condes de Egmont.

Se trata de un *ranchero* canadiense de tipo vulgar y aspecto completamente rural, al cual, por muerte de un sobrino, han correspondido los títulos de conde de Egmont, barón de Perceval, de Arden, de Lovel y de Holland.

A este conde y a las cuatro baronías van anejos cuantiosos bienes, que constituyen una enorme fortuna.

Se sabe que este sujeto apenas tenía conocimiento de la existencia de tal parente y tuvo noticias de la suerte que le aguardaba en Londres por medio de un procurador, quien al propio tiempo le ha ofrecido todo el anticipo de metálico que necesite para representar en sociedad su nuevo papel hasta que estén terminados los trámites para entrar en posesión de los títulos, que llevan anejos el dote de Inglaterra y los bienes que le pertenecen.

El afortunado canadiense, que ha llegado a Ringwood acompañado de su hijo, joven de quince años, que ostentará el título de vizconde de Perceval, se muestra muy contrariado porque en la visita que hizo a la condesa viuda de Egmont no logró obtener autorización de ésta para vivir en el castillo, y como, por otra parte, los habitantes de este pueblo no se han brindado a ofrecerle mejor alojamiento, el nuevo par de Inglaterra se ha instalado en la posada, que, por cierto, es muy poco confortable.

El nuevo conde de Egmont se siente abrumado por el peso de tantas coronas y pergaminos, y ha declarado que si tarda mucho tiempo en resolverse su situación y sobre todo en poder tomar posesión del castillo y de las tierras que le pertenecen a cuyo laboreo piensa dedicar su actividad, renunciará a cuanto significa honores y regresará a su país, pues prefiere el trabajo y la paz del hogar a hacer el ridículo.

## Crónica de París

## Mil candidatos para los ochenta puestos del Municipio de París

Toda la ciudad está cubierta de carteles y manifestos.—La Liga de los Derechos de la Mujer quiere boicotear a los que votaron contra el sufragio femenino

Ni el sol aménico, exangüe, ni la temperatura, estabilizada entre cero grados y tres sobre cero, franquía la ilusión primavera que parece estimular las vísperas de acontecimiento tan prosaico como las elecciones municipales.

A lo largo de los boulevares, en las fachadas de los edificios públicos y calles principales de los barrios los bastidores largos, sus carteleros impresos en colores vivos y diversos.

Sinfonía tipográfica y multicolor que frena el paso de los transeúntes o los detiene completamente. Son como carteleros de teatros, pero más llamativas, más decorativas y espectaculares.

Vale la pena unirse a estos grupos que

leen concienzudamente los programas de los partidos en liza, porque son realmente sugestivos los recursos dialécticos de que cada candidatura se prevale para ensalzar su propia gestión municipal y denostar la de su rival más afín. Esto último sobre aquello.

Así los comunistas combaten a los socialistas y a los burgueses; los socialistas, si bien se abstienen de hostilizar a los rojos, invocan la lucha de clases; la Unión republicana arremete contra los socialistas, y el cartel de izquierdas y los radicales sociales concentran su ofensiva sobre la Unión republicana.

Ni un comentario, ni un gesto, ni una voz siquiera entre los transeúntes que se estacionan para curiosear estas combinaciones tipográficas y estas estelas nocivas y al propio tiempo flexibles y amables, que tienen todavía más de la gracia latina que del reclamo norteamericano.

Vemos cómo muestra un cartel partido en dos bandas. La vida cara es el título. En una banda, los índices de los precios entre 500 y 650, las localidades administradas por los socialistas o carlistas, Marsella, Burdeos, Grenoble, Dax, Elieine; en la otra, correspondencia de los mismos índices entre 500 y 550, en las localidades de Municipios moderados, París, Bar le Duv, Rouen y Nancy.

Estos y otros textos fronteros y antagónicos despiertan incluso en los extranjeros la comeción de controversia que todos llevamos dentro. La Liga de los Derechos de la Mujer se distingue en estas apelaciones al cuerpo electoral. Su programa, naturalmente platónico, porque no tienen otro, es protección al niño y guerra a la inmoralidad, cruzada de pacifismo y de higiene. Su *leit motif* es que se vote en contra de los amigos del se-

EL CONAC TRES COPAS

González Byass, de Jerez

está reconocido como el mejor del mundo.-Agente, F. GUERRERO.

LA SEÑORA D.ª María Rodríguez Marrero HA FALLECIDO. Su viudo, don Felipe Hernández Gondrán; hija, doña Virginia; hijos políticos don Felipe Rufino y doña Soffa Rodríguez; hermanos, nietos, sobrinos y demás parientes; Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma, y asistan al entierro hoy, jueves, día 23, a la 1 (h. o.) desde la casa mortuoria calle Dr. Allart núm 24, al Cementerio de San Rafael y San Roque por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. Santa Cruz de Tenerife, 23 de Mayo de 1929.

ador Stog que más se distinguieron cuando el Senado rechazó la concesión del sufragio a la mujer.

A última hora no más lejos que ayer ha surgido un nuevo cartel cuyos caracteres recomienda sobre fondo blanco la abstención. "Si el 20 por 100 de los electores, dice, volan en blanco, las viejas rutinas quedarán condenadas, y dentro de tres meses surgirán los hombres nuevos con el programa que Francia y Europa necesitan." Los hombres nuevos, responde hoy L'Echo de Paris, serían sin duda los comunistas.

La realidad es, sin embargo, que jamás hubo opción tan numerosa al Consejo municipal de la Villa. Acaso sea porque el mandato se proroga en dos años, y a partir de hoy, serán seis en lugar de cuatro la duración de aquél.

La proporción media es trece candidatos por bando, o sea más de 1.000 por lo que se refiere únicamente a París, donde los puestos que hay que proveer no son sino ochenta.

Mariano DARANAS. París, 27 Abril de 1929.

Casino de Tenerife. Se venden puertas, molduras, venteras, escaleras, pisos y otras maderas de las casas número 5 de la calle de Eduardo Cobián, 3 de la calle de Bethencourt Alfonso y de las del Peligro, por ser próximamente demolidas. Las personas interesadas deberán contratar previamente lo que desearán a los efectos de adjudicárselo antes de la ya expresada demolición. Informarán en Conserjería. El Secretario Manuel VIVANCO

Información del día. NOTA OFICIOSA

El éxito de la Exposición de Barcelona. Hoy se ha realizado con asistencia de S. M. y Familia Real inauguración extensos y variados pabellones de instalación. Acusan un gran esfuerzo generoso y cordial nación vecina. Al acto han asistido ministros Comercio y Agricultura y sus esposas, general Gnorad, Embajador, Comisario, muchas personalidades destacadas, y nutrido público, reinando un ambiente fraterno.

Después el Rey en Ayuntamiento, ha presidido acto entrega premio arquitecto danés, autor proyecto Puerto Franco, y luego, con la Familia Real, acompañándole yo, ha almorzado en el magnífico crucero "Trento", invitado por Príncipe Udine.

En todas las ocasiones público numeroso ha esperado y aclamado a los Reyes, que por la tarde han visitado y admirado el Pueblo Español de la Exposición, donde las aclamaciones y entusiasmo han superado a toda ponderación.

He de consignar una vez más mi ferviente elogio para la ciudadanía y educación barcelonesa puesta de relieve en todas las ocasiones y señaladamente ayer en el Stadium con motivo de los triunfos de nuestros equipos, escuchando la enorme multitud de pie y con la mayor compostura los himnos extranjeros y nacionales que se tocaron repetidamente.

En mi obsesión de todos los momentos y ante la continua confirmación de tales virtudes raciales, el acertar con el cauce de los problemas del trabajo economía y cultura en forma de que el noble pueblo español participe tan ampliamente como sea posible de los alcances de una vida bien organizada moral y materialmente, por el momento de la admiración que constantemente muestran los extranjeros correspondiente de la mayor parte al que con habilidad y constancia ha realizado la magnífica obra de las dos Exposiciones y todo el movimiento, labor preparatoria del país que ellos han requerido como en los días afortunados de Alhucemas, me inquieta la felicidad, la alta consideración internacional, éxito de nuestros aviadores, la brillantez de las Exposiciones, los triunfos deportivos dentro y fuera de España, las oportunas aguas que aseguran las cosechas en la mayor parte del país y otras esperanzas me inducen a elevar una vez más el pensamiento a Dios por tantos beneficios, ya que a mi pequeño no caerá jamás en la soberbia de atribuirlos.

Cabildo Insular

LA PERMANENTE Los que asisten

Ayer tarde se reunió en sesión ordinaria la Comisión Insular Permanente para tratar los asuntos señalados en el orden del día.

Presidió el señor La Roche y asistieron los consejeros que integran la Comisión.

Licencia. Le fueron concedidos dos meses de licencia que solicita para ausentarse a la Península el consejero don Máximo Machado.

Se nombra para sustituirlo en el cargo de consejero inspector del Hospital de al Orotava, a don Rafael Machado Llarena.

Expropiación. Se acuerda que por la Sección de Obras y Vías se formule hoja de apremio de los terrenos que han de expropiarse a la casa Fuerte de Adeje, para la construcción de la pista entre dicho pueblo y Guía.

El desembarcadero de Guía. Acordóse aprobar la propuesta del ingeniero de la Sección de Obras y Vías, sobre las obras del desembarcadero de Guía.

Carreteras. También se acordó solicitar una prórroga para la terminación de las obras del trozo 13 de la carretera de Santa Cruz-Buenavista, por Guimar y Adeje.

Recepción de obras. Se aprobó el acta de recepción provisional de las obras de la Avenida Marítima.

Camino vecinal. Acordóse informar favorablemente al Pleno acerca del informe del ingeniero de la Oficina de Vías y Obras, en el expediente relacionado con el camino de Arico a El Pinar.

Padrones de Cédulas. Fueron aprobados los padrones de Cédulas personales de Farsnia y San Juan de la Rambla, del año 1929, y el de Guía de Isora correspondiente al año 1928.

DE INFORMACION Entrega de un camino vecinal

Terminadas las obras de construcción del camino vecinal de Adeje a su puerto, el lunes último se hizo la entrega oficial del mismo al Cabildo Insular.

Con tal objeto marcharon a dicho pueblo el presidente de dicho organismo, don Francisco La-Roche y Aguilar; ingeniero de la Sección de Vías y Obras, don Carlos Hardisson y ayudante de la misma Sección, don Belisario Guimerá.

Comunidad "Rio Listán"

ANUNCIO DE SUBASTA

El día 24 del actual, a las tres de su tarde, (hora oficial), tendrá lugar en el despacho del procurador, don Antonio Martínez de la Peña, sito en la calle Siervo de Dios, de esta ciudad, ante la Junta de Gobierno de la Comunidad, la Subasta de la Acción número 132 por el hilo de su descubrimiento, más los gastos originados, advirtiéndose, caso de haber postor, que el importe tiene que ser abonada en el acto de la adjudicación.

Ciudad de Icod, 16 de Mayo de 1929.—El presidente, José Lugo Socas.

Casa de Socorro

En este benéfico Establecimiento han sido asistidas últimamente las siguientes personas:

Domingo González, de 34 años, domiciliado en la calle de Los Campos número 16. Asistido de quemaduras de primero y segundo grado en la mano derecha. Leve, salvo complicaciones.

Victoriano Hernández, de 41 años, domiciliado en la calle de Porlier número 15. Asistido de una herida punzante en la cara dorsal del pie izquierdo. Leve.

María Morales, de 50 años, domiciliada en La Costa. Asistida de una herida punzante en el antebrazo derecho. Leve.

H. C. Pambun, de 31 años, marinero del vapor "Rumbay". Asistido de una herida contusa en la mano izquierda. Leve.

Servicio de guardia

Hoy presta servicio en este Establecimiento el siguiente personal facultativo:

Médico, don Gumerindo Robayna. Practicante, don José Ballesteros.

Vida judicial

Sentencia en una causa por robo

Por la Sala correspondiente de esta Audiencia, se ha dictado sentencia en la causa incoada en el Juzgado de La Laguna, contra María Bethencourt García y Guillermo Acosta Gómez, por robo.

Se falla condenando al procesado Guillermo Acosta Gómez, como criminalmente responsable en concepto de autor del relacionado delito de robo, sin la concurrencia de circunstancias modificativas de responsabilidad criminal, a la pena de un año de reclusión, y a la procesada María Bethencourt García, como responsable del mismo delito en concepto de encubridora, a la pena de doscientas cincuenta pesetas de multa.

Se absuelve a ambos procesados del delito de hurto de que se les acusaba, declarando de oficio la mitad de las costas, a las accesorias de suspensión de todo cargo y derecho de sufragio durante el tiempo de la condena a Guillermo y al pago de las costas por mitad y a que en concepto de indemnización satisfagan a Cipriano Alvarez 312 pesetas, debiendo por su insolvencia, estado en que se declara a los referidos procesados sufrir la responsabilidad personal subsidiaria a razón de un día por cada cinco pesetas que dejen de satisfacer por la indemnización.

Defendió a Guillermo el abogado señor Ballester y Pérez Armas; y a María Bethencourt, el letrado señor López de Vergara.

CABALLERO INGLÉS, que llegará en Octubre próximo, desea hospedarse en casa de familia española.—Buena retribución.—Se guardará la mayor reserva.—Dirigirse urgentemente a P. D.—Apartado núm. 422.

Insituto Nacional de Previsión

Caja Colaboradora de Canarias

Concurso de premios a las Mutualidades Escolares

Acordado por la Caja Colaboradora de las islas Canarias, la concesión de premios a las Mutualidades Escolares de esta Región, correspondientes al ejercicio de 1928-29, se hace público con arreglo a las siguientes bases:

1.ª "La Hucha de Previsión" premio honorífico para la Mutualidad que sea clasificada la primera en Canarias, por sus méritos y actuación social de Previsión.

"La Hucha de Previsión" es un objeto simbólico que ha correspondido en anteriores concursos a las Mutualidades "Primero el Mañana", de Orotava, y "Virgen de los Dolores", de Gáldar, que figuran en el cuadro de honor.

2.ª Se concederán tres premios de 200, 150 y 100 pesetas, respectivamente, a las maestras y maestros que hayan establecido alguna Mutualidad, realizando intensa propaganda de Previsión y virtudes mutualistas.

3.ª Diez premios de veinte pesetas y veinte de diez a los niños que perteneciendo a algunas de las Mutualidades establecidas se hagan merecedores a tal distinción por sus actos meritorios y espíritu de Previsión.

La entrega de los premios se verificará en sesión solemne adjudicándose las recompensas por una Junta calificadora, en la forma que a su debido tiempo acordare el Consejo Directivo.

El plazo para la presentación de Memorias y solicitudes termina el día 31 de Agosto próximo.

Santa Cruz de Tenerife, 21 de Mayo de 1929.—El Consejero Delegado, J. A. Rumeu Hardisson.

Para el día del Carmen

Una corrida de novillos

Organizada por redactores de los periódicos locales "La Prensa", "El Progreso", "La Tarde", y GACETA DE TENERIFE el día 16 de Julio próximo, festividad del Carmen, que en esta capital se celebrará con gran brillantez, se verificará en esta Plaza de Toros, una soberbia novillada en la que serán lidiados cuatro hermosos reses de una acreditadísima ganadería, por dos espadas de gran cartel.

La corrida promete ser un acontecimiento, pues además de su inmejorable cartel, los precios de las entradas y localidades son relativamente económicas.

Los periodistas que organizan esta corrida aspiran a que, por todos conceptos, los aficionados y el público, en general, guarden de ella agradable recuerdo imborrable, pues será una fiesta que se cuidará en todos sus detalles para lograr un éxito rotundo.

PLATA MENESES

Se anuncia a los señores párrocos de la provincia que ya llegó a esta capital el apoderado de la CASA MENESES, con extenso muestrario de artículos para iglesia.

Para encargos, dirigirse a la acreditada omisería New England, plaza de la Constitución número 3.

Gobierno civil

Películas autorizadas

Por la Dirección general de Seguridad ha sido autorizada la proyección de las películas tituladas:

- "Marido celoso", "La novelera", "Papeles de Severino", "El collar de Severino", "Tomasín detective de hotel", "Voluntario a la fuerza", "Charlot va de juerga", "Charlot en la granja", "Charlot en días de placer", "Charlot apaga fuegos", "El "as" del mamporro", "Manteguilla de Flan-des", "Amor y aceite", "Amor y buñuelos", "Caperucita y el lobo", "Cuesta cara la madera", "Charlot señorita bien", "Charlot campeón de boxeo", "Charlot rapta su novia", "Bartolo mosquetero", "Sandalio en la herrería", "Sandalio defensor de la ley seca", "Ases de la risa", y "De la horca al matrimonio", propiedad de la Casa Selección Mavy.

Ecós de sociedad

Voajes

Ha llegado de Venezuela nuestro paisano don Américo Suárez Padrón, que representará a la Cámara Oficial Española de dicha Nación en el II Congreso del Comercio Español de Ultramar, que se celebrará en Sevilla coincidiendo con la Exposición.

El próximo día 27 hará viaje a Francia a bordo del trasatlántico "Niagara", nuestro joven y distinguido amigo don Juan Domínguez Abad, quien se propone pasar un larga temporada en París.

Ascensos

En el "Diario Oficial del Ministerio del Ejército" se publica, con fecha del día 22 del actual mes, el ascenso a teniente coronel de nuestros distinguidos amigos los comandantes de Infantería don Conrado A. Martínez Déniz y don Santiago de la Rosa Real, cónsul de la República Argentina en esta capital y concejal de este Excmo. Ayuntamiento, respectivamente.

También al señor Martínez Déniz le ha sido conferida la Placa de la Rosa y distinguida Orden de San Hermenegildo.

Los enviamos nuestra más sincera enhorabuena.

Enfermos

Se encuentra enferma, de gravedad, en Valleseco una hermana de nuestro compañero en la Prensa don Andrés Vega, redactor del "Diario de Las Palmas".

En Puerto de Cebra se encuentra enfermo el delegado del Gobierno en Fuerteventura don Santiago Cullen Búañez.

Natalicio

Ha dado a luz una niña, la señora esposa del oficial del Juzgado municipal de esta capital don Jerónimo Alayón.

ANUNCIE USTED EN "GACETA DE TENERIFE"

En esta capital y en las islas

Crónica de sucesos

Reyería y escándalo

Según comunica la Guardia civil del puesto de San Miguel, en la finca denominada "Ladera", del pueblo de Vilaflor, sostuvieron una reyerta y promovieron un escándalo los hermanos y vecinos del mismo pueblo, Francisco Alayón Vargas, de 57 años y Benigno Fumero Alayón, de 33 años.

Las causas de la reyerta fueron debidas a una discusión que tuvieron con motivo de derechos sobre la posesión del terreno.

Ambos fueron detenidos y puestos a disposición del Juzgado Municipal.

Niño que se cae por una escalera

En la mañana de ayer, cuando descendía por la escalera donde habitan sus padres el niño Antonio Montesinos, de tres años de edad, tuvo la desgracia de sufrir una caída.

El pequeño rodó desde una altura bastante regular, resultando con varias lesiones.

Trasladado a la Casa de Socorro, fué asistido por el médico de guardia señor Mascareño y practicante señor Corrales, que le apreciaron una herida contusa en la región occipital y contusiones y erosiones en la región frontal, presentando también ligeros síntomas de conmoción cerebral, de pronóstico reservado.

Una vez curado pasó el herido a su domicilio.

El hecho se puso en conocimiento del Juzgado.

Programas musicales

Conciertos públicos

La Banda municipal

Programa de las obras musicales que hoy, jueves, ejecutará la Banda municipal, en la plaza del Príncipe, de nueve a once de la noche: "Rosa-Mari" canción; Friml. "Córdoba", Albéniz. "Pierrot negro", selección; Karl Hajos. "Suite Vasca", San Sebastián. "Lakmé", fantasía; Debilis. "París-New York", paso-doble; Allier.

Ayuntamiento

Recaudación

En la Alcaldía se nos facilitó ayer la siguiente nota oficiosa:

"Como en años anteriores y para conocimiento general, la Alcaldía ha estimado conveniente facilitar unas notas comparativas de la recaudación obtenida en 1928 y de los años anteriores, para que pueda observarse el progresivo aumento de las rentas Municipales:

Tocatas de la Banda.—Por este concepto ingresaron en 1922-23, pesetas 170; en 1923-24, 145; en 1924-25, pesetas 150; en 1925-26, pesetas 85; en 1927, pesetas 368'75; y en 1928, pesetas 408'75.

Cantina del teatro.—Ingresaron en 1922-23, pesetas 310; en 1923-24, pesetas 540; en 1924-25, pesetas 470; en 1925-26, pesetas, 680; en 1927, pesetas 410; y en 1928' pesetas 615.

Venta de leñas, aprovechamientos de los montes, terrenos sobrantes de vía pública, efectos inútiles y estériles.—Ingresaron en 1922-23, pesetas 7.109'50; en 1923-24, pesetas 8060; en 1924-25, pesetas 3290'50; en 1925-26, pesetas 8144'80; en 1927, pesetas 3970'76; en 1928, pesetas 8205'83.

Arbitrios sobre perros.—En 1922-23 ingresaron, pesetas 32'50; en 1923-24, pesetas 435; en 1924-25, pesetas 1804'14; en 1925-26, pesetas 1402'50; en 1927, pesetas 1380'20; en 1928, pesetas 363 que con 715 que quedan pendientes de cobro hacen pesetas 1078.

Caudales, Bajantes y aleros.—En 1923-24 se cobraron pesetas 8066'04; en 1924-25, pesetas 12.193'35; en 1925-26, pesetas 21.112; en 1927, pesetas 27.946'50; y en 1928, pesetas 24 mil 928'20 que con 3329'20 que quedaron pendiente de cobro hacen un total de 28.257'40.

Certificaciones.—Ingresaron en 1922-23, pesetas 1090; en 1923-24, pesetas 1305; en 1924-25, pesetas 1215; en 1925-26, pesetas 1620; en 1927, pesetas 900 y en 1928, pesetas 2145. Timbre municipal.—En 1922-23, la venta de timbres municipales, pesetas 2730'55; en 1923-24, pesetas 3308'15 y en 1925-26, pesetas 3869 con 95; en 1927, pesetas 5.428'40 y en 1928, pesetas 13.079'60."

De política regional

El nuevo Ayuntamiento de Las Palmas

Para ayer, miércoles, estaba anunciada la constitución del nuevo Ayuntamiento de Las Palmas.

Se indica para la Alcaldía a don Domingo Bello del Toro.

El nuevo Ayuntamiento estará formado por los siguientes señores:

Los concejales que quedan del actual: Don Domingo Bello del Toro, don Alejandro del Castillo, don Manuel Mascareñas, don Martín Saavedra Medina, don Enrique del Castillo, don Daniel O'Shanahan, don José Navarro Ortega, don Emilio Latorre, don Juan Lozano, don Manuel Ley, don Francisco Guillén, don Nicolás Díaz Aguilar, don Luis Correa Medina y don Manuel del Toro Suárez.

Los nuevos concejales: Don Francisco de Armas Medina, don José Fiol Rey, don Manuel Fernández Navarro, don Pedro J. Barber y Jorro, don Aurelio González Martín, don José Ribiano Rodríguez Guerra, don Manuel Hernández González, don Manuel Campos Padrón, don Luis Piernavieja del Pozo, don Federico León Santanach, don Diego Vega, don Juan Sánchez de la Coba, don Pantaleón Quevedo Franchy, don José Perdomo Martín, don Gonzalo Gilén, don Francisco Vidal, don Tomás Espelt, don Ismael González Armas, don José Sánchez Suárez, don Rafael Caballero Rodríguez, don Santiago Barry y don Luis Manrique de Lara y Massieu.

LEA USTED "GACETA DE TENERIFE"

BECAS

EN EL COLEGIO MAYOR DEL BEATO JUAN DE RIBERA.

Con fecha de hoy, 18 de Mayo, se publica en las Universidades, Institutos y Colegios Católicos de España el Edicto de oposición para proveer cuatro colegiaturas vacantes para carreras que oficialmente se cursen en Valencia. Pueden tomar parte todos los estudiantes de nacionalidad española. Los que deseen opositar, pueden solicitarlo dentro del plazo de cuarenta días, a contar de la fecha de hoy.

Para la solicitud e informes dirijanse al señor director del Colegio Mayor, Burjasot (Valencia) Ap.º 1.

Los aspirantes han de reunir las siguientes condiciones: 1.ª Haber cumplido 15 años y no ser mayores de edad.—2.ª Ser de familia pobre.—3.ª Distinguirse por su conducta, talento y aplicación.

A los señores exportadores

La Compañía Trasmediterránea, en su creciente deseo de prestar a la exportación canaria las mayores facilidades para que los mercados de la Península sean abastecidos de nuestros frutos con regularidad, ha ampliado los servicios con el Norte de España a servicio semanal, en lugar de quincenal.

Además del servicio fijo cada dos domingos, prestado por los vapores ROMEU y FLORINDA, en viaje directo a aquellos puertos, se admite a flete corrido la fruta que se presente con destino a aquellos puertos referidos, en el vapor PLUS ULTRA, que sale de ésta cada domingo siguiente, alternando con aquellos buques, cuyo buque trasbordará en Cádiz al vapor ESPAÑOLETE, que cumplimentará el servicio mencionado.

Conviene hacer constar que el indicado ESPAÑOLETE ha sido dotado de una apropiada instalación que le permite asegurar un espléndido servicio frutero.

Actualidades

El vapor "Isla de Tenerife"

Procedente de Las Palmas y la Península llegará en la tarde de hoy el vapor correo "Isla de Tenerife", que zarpará mañana, viernes, a las seis de la tarde, para Cádiz y Barcelona, conduciendo pasajeros y correspondencia.

Trasatlántico francés

Para el próximo día 27 tiene anunciada su llegada a este puerto el magnífico vapor francés "Niagara", perteneciente a la Compañía General Trasatlántique, cuyo trasatlántico procedo de la Habana y Nueva York y se dirige a El Havre.

Vapor español

Hoy, jueves, día 27, es esperado en este puerto procedente de Barcelona y escalas el trasatlántico español "Isla de Panay", que se dirige a Santa Cruz de la Palma, Rio de Oro, Monrovia y Fernando Póo.

El vapor "Ingo"

Mañana, viernes, llegará a esta bahía el vapor alemán "Ingo", que procede de Hamburgo y se dirige a San Vicente de Cabo Verde y Costa de Africa.

SE DESEA socio capitalista, aportando de mil doscientas a mil quinientas pesetas, para establecer nueva industria en esta isla, dando un beneficio de cuatrocientos a ochocientos por ciento. Negocio completamente positivo y desconocido en esta isla! Dirijirse por carta a M. V. C., en esta imprenta.

Teatros y cines

EN ESTA CAPITAL Teatro Guimerá

Hoy, a las seis y media de la tarde, "matinée de moda" con el concurso de nutrida agrupación de profesores de orquesta, y la interesante comedia en ocho partes "Qué noche aquella", producción de la casa Universal, interpretada por la simpática Laura La Plante.

A las diez y cuarto, estreno de la extraordinaria película editada por la Metro Goldwyn Mayer, en siete partes, titulada "Entre bastidores" magistral creación de la famosa bella y distinguida estrella Norma Shearer.

Cinema Victoria

A las ocho y media, la interesante película de actualidades "Noticiero Fox 31" y la notable película en seis partes "Perdidos en el Artico".

A las diez y cuarto, pagarán mil de precio las señoras, según costumbre los pueves, y se exhibirá por última vez, la divertida película en siete partes titulada "Oh, doctor", interpretada por el simpático actor Reginal Denny.

Esta sección empezará con la película jocosa "La vaca sintética".

FINCA

se vende una finca en la Valle de Jiménez, con cabida de 22 fanegadas. Informarán en la Administración de este diario.

¡Buscad solo con gas!

La cocina moderna, económica e higiénica

Para instalaciones, adquisición de material, etc., dirigirse a las oficinas de esta Fábrica de Gas, Regla, 18, teléfono número 84.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

El Consejo de Administración de este Establecimiento benéfico, de conformidad con las facultades que concede el Reglamento, acordó la amortización total de las acciones; en su virtud los señores accionistas pueden presentarse a cobrar el importe de las mismas todos los días laborables de 9 a 12.

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

Información Nacional y Extranjera

(De la Agencia Prensa Asociada)

La Exposición de Sevilla

En sufragio de los descubridores de América

Madrid 22 215.—Según comunican de Sevilla, en la Catedral de dicha población se celebró un solemne funeral en sufragio de los descubridores y colonizadores de América.

Ofició en la ceremonia, revestido de Pontifical, el Nuncio de Su Santidad, monseñor Tedeschini. Asistió el Infante don Carlos, así como las autoridades, Obispos que se encuentran en Sevilla, y otras muchas personas.

En la oración fúnebre ofició el Obispo de Ciudad Real.

Clausura del Congreso Mariano

También dicen de Sevilla que es la tarde tuvo lugar la sesión de clausura del Congreso Mariano.

El acto resultó muy brillante, presidiendo el Nuncio y con la asistencia de numerosos Prelados.

Del Gobierno

Ministros que regresan de Barcelona

Madrid 22 1745.—Han regresado a esta corte los ministros de Economía Nacional y de Justicia y Culto, conde de los Andes y don Galo Ponte, respectivamente, quienes han ido a la inauguración de la Exposición de Barcelona.

El "Juan Sebastián Elcano"

En el Ministerio de Marina se le recibió un despacho comunicando que el buque de guerra "Juan Sebastián Elcano", se encontraba de madrugada a mil millas de las costas españolas, navegando sin novedad en viaje de regreso.

La normalidad universitaria

En el periódico oficial la "Gaceta" aparece una disposición, restableciendo la normalidad en las Universidades.

Entrega de una condecoración

El ministro de la Gobernación, general Martínez Anido, ha hecho entrega de la Cruz de Beneficencia a don José Campos, inspector del Estado en la Compañía Transatlántica.

Los que viajan

Han llegado de Las Palmas don Juan Cruz, don Román Fernández don Enrique Appenhangen, doña Catalina F. Cabrera, Mr. Neumann y señora, don Adolfo Pérez, don Antonio Rodríguez y don Ignacio de León.

También de Santa Cruz de la Palma, Valverde y San Sebastián de la Gomera llegaron ayer don Crisanto Matos, don Pedro Molina, don Galileo Guardia, don Nicolás Pérez, don José Lozano, don Blas Pérez de Paz, don Adolfo Luque, don Fernando Lurias, don José Guzmán, doña Teodora Hernández y don Félix Medina. Para Las Palmas se han embarcado don Antonio Herrera, Mr. Smith, Mr. Cortés y don Alberto y don Rogelio Varela.

Muebles

Una peñadora, una cama para niño, un lavabo y un perchero, se venden muy baratos.—Valentin Sanz número 2, de 2 a 7.

El magnifico yate de turismo

"METEOR"

de 5.000 toneladas es esperado en este puerto el día 31 del corriente, admitiendo pasajeros para los de Funchal, Oporto, Cowes, Ostende y Hamburgo.

Para más informes dirigirse a las Oficinas de su agente en esta plaza DON ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ, Marina 12.

David Maciver & Co. Ltd.

El vapor correo inglés "GASCONY" de 8.000 toneladas de registro, se espera en este Puerto el 27 de Mayo con destino a LIVERPOOL directo y con hueco para 400 toneladas de frutos bajo cubierta y 500 sobre cubierta.

Para más informes dirigirse a HAMILTON & Co.—Agentes. N O T A.—Este vapor invierte en su viaje desde este puerto al de LIVERPOL 6 días.

Sanatorio

Director: J. Rodríguez López

Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

Se practican toda clase de operaciones

Gabinete Radiológico con tres aparatos de Rayo X más modernos conocidos actualmente. EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer. EL CONTACTO GAYETORIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografía. EL PERFEC DE RAYETORIO para Radioterapia superficial y radioscopia. Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz: cáncer, tumores, trastornos de la menstruación, anemias, etc., etc. Tratamiento de la hipertrofia de la próstata, reumatismo, eccemas, escrófulas, supuraciones crónicas del oído, bocios, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos parálisis y neuralgias etc., etc. Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje vibratorio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc. Lámpara de cuarzo para raquitismo, anemia, clorosis etc., etc. Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más céntricos y pintorescos de la población. Se admite toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de 914.

HORAS de CONSULTA: Todos los días de ONCE a UNA.

El autor del asesinato de Pablo Casado, que fue descuartizado en Barcelona

Ricardito se confiesa autor del crimen

Madrid 22 1745.—Llegan noticias de Barcelona dando cuenta de haber sido descubierto el autor del asesinato de Pablo Casado.

Dicen que en la madrugada, el Juzgado que entiende en el asunto se trasladó a la casa de la calle de Orleu, donde vivía Casado, reconstituyendo el crimen.

También dicen que en dicha operación se invirtieron tres horas, concluyendo por fin Ricardito confesarse autor de la muerte de Pablo Casado, así como de haberlo descuartizado.

Ricardito dijo que el día 8 de Diciembre del año último rieron Casado y él.

Por tal motivo le dió un golpe con una plancha de hierro, matándole. Al día siguiente, Ricardito se ocupó en descuartizar el cadáver, procediendo también a su embalsamamiento.

Un hombre espléndido

La deuda de un multimillonario a un comerciante malagueño

El 22 del pasado mes de Abril fundó en el puerto de Málaga, procedente de Almería, el yate norteamericano "Ara", en el que viajan su propietario, el conocido multimillonario señor Vanderbilt y su esposa.

Tan pronto se conoció la llegada del "Ara", un abastecedor marítimo subió a bordo, solicitando entrevistarse con mister Vanderbilt. Como el oficial del yate quisiera conocer el motivo de la visita, el comerciante malagueño manifestó:

—Vengo a cobrar una factura de 900 pesetas que mister Vanderbilt me dejó a deber en su anterior viaje.

El oficial del yate cogió la factura que se le presentaba y desapareció. A poco, volvió el marino y entregó al abastecedor un cheque de 1.500 pesetas.

—Se ha equivocado mister Vanderbilt—declaró, sorprendido, el abastecedor.—La factura que yo presentaba era de 900 pesetas solamente.

Y se dispuso a entregar al oficial la diferencia.

—Mister Vanderbilt—contestó secamente el marino—quiere con estas seiscientas pesetas pagar a usted el favor que le hizo en aquella ocasión.

Se ha conocido, además, otra particularidad del multimillonario norteamericano: la de que no ha tocado nunca moneda ni billetes, por miedo a los microbios.

Como observará el lector, tener deudores como mister Vanderbilt es una suerte, porque se cobra, y además hay propina.

"LA FUNERARIA" Imeldo Seris número 108 Teléfono 581 Servicio permanente

Las maravillosas curas del doctor Asuero

Manifestaciones que ha hecho en San Sebastián

Madrid 22 1745.—Dicen de San Sebastián que continúa siendo la nota de actualidad las maravillosas curas que a diario realiza el doctor Asuero.

Este ha hecho manifestaciones, e presando que enseñará a sus compañeros el procedimiento que utiliza para sus curas.

Un Príncipe le anuncia su visita

Añaden estas noticias que el doctor Asuero ha recibido un mensaje del Príncipe Murat, anunciándole que hará viaje a San Sebastián para someterse a curación, por padecer una enfermedad nerviosa.

Una nueva cura

Uno de los últimos casos de curación hechos en San Sebastián por el doctor Asuero, es la señorita Tijero, que se encontraba paralizada desde hacia bastante tiempo, habiendo quedado completamente bien.

Dicha señorita hizo el viaje desde París, donde reside, y en cuya población ensayó el procedimiento un médico de la capital francesa.

Más curas por el procedimiento del doctor Asuero

De Cartagena comunican que el doctor don José Gutiérrez, ha practicado con éxito el método curativo del doctor Asuero.

Ha curado por su procedimiento a don Miguel Martínez, practicante de la Armada, que padecía de reuma poliartricular.

También de Gádiz informan que el doctor don Martín Lago, ha confirmado la veracidad de las curas del doctor Asuero.

Ha realizado varias intervenciones por dicho procedimiento, obteniendo éxito.

De Soria comunican que el doctor Cortés, de dicha localidad, curó por el método del doctor Asuero a Isabel García, que padecía de reuma desde hace 17 años.

De actualidad

Canibales despreciables

Si los canibales no comen carne de persona quedan convertidos en vulgares ciudadanos de países civilizados, y a todo lo más que pueden aspirar es a ser canibales de barraca de feria.

Para los exploradores, el mayor atractivo de los canibales era su predilección por la carne de sus semejantes.

Hombres eminentes de ciencia se han dedicado al estudio del canibal solamente por la afición que demostraba al solomillo humano convertido en el plato nacional de remotas y salvajes tierras, y los relatos que han hecho, tanto de las comidas íntimas como de los banquetes populares canibalescos, ponen los pelos imposibles para la ondulación.

Eso sucedía cuando los canibales eran caníbales; pero ahora, que ven un explorador y se hacen estimados amigos suyos, son de una inofensividad que entenece.

El aviador y explorador Sir Huber Wilkins ha relatado un viaje que efectuó al Norte de Australia, porque deseaba conocer a unos canibales muy prestigiosos de quienes había oído hablar, y nos cuenta cosas que decepcionan al más asustadizo miembro de la distinguida y elegante sociedad que habita la achatada esfera terrestre.

El gran Wilkins vivió dos meses con los canibales, y se convenció de que apenas prueban la carne de hombre, porque prefieren la de cerdo. (¡Vaya por Dios!).

¿Es eso ser canibal? ¿Se puede estar años y años presumiendo de canibal, para que en el momento de poder hacer una grandiosa y emocionante demostración de canibalismo se arranguen pidiendo una ración de salchichas?

Canibales así no merecen más que el desprecio olímpico de los exploradores científicos.

¿Para qué ir a estudiar a quienes dentro de poco tiempo solicitarán para alimentarse un humilde plato de ternera con guisantes o un modesto par de huevos pasados por agua?

El día menos pensado, los canibales dicen que les gusta el cocido.

UNO

SE ALQUILA

una hermosa villa rodeada de jardín, situada en el barrio de Salamanca. Quedará desocupada en el próximo mes de Julio. Tiene puertas a las calles de Igualdad y Libertad, agua a presión, hermosos cuartos de baño y toda clase de comodidades.

Para referencias, en La Laguna, calle del Pino, 60, A; y en Santa Cruz, San José, 28.

Casiano Corona

SAN FRANCISCO, 2

Esta acreditada Casa tiene el gusto de participar a su clientela que acaba de recibir un gran surtido de sombrillas y abanicos y cintos última creación; así como también los últimos modelos de corsé y carteras, y en visitería fina, artículos exclusivos. Para caballero, corbatas, tirantes, cuellos, camisas, calcancillos, calcetines, etc. etc.

Fábrica del Gas

COK DE GAS

Procedente de la mejor hulla inglesa Holmside y Ryhope, destilado diariamente, de inmejorable calidad alta potencia calorífica y de muy fácil encendido.

PESETAS 100, la tonelada en fábrica. Servicio a domicilio, PESETAS 5'50 el quintal (Al contado).

Pedidos: dirigírtelos a la misma fábrica, teléfono número 183, o a don Pedro Marín Dorta, en la Plaza Weyler.

Plaza de 25 de Julio, núm. 4

Director: J. Rodríguez López

CIRUJANO RADIOLOGO

Especialista con títulos de las facultades de París, Londres y Hamburgo en enfermedades de la matriz, aparato digestivo, radiología, garganta, nariz, oídos y ojos.

Se practican toda clase de operaciones

Consultas de Medicina General

Gabinete Radiológico con tres aparatos de Rayo X más modernos conocidos actualmente. EL NEO SYMMETRIE para Radioterapia profunda y curación del cáncer. EL CONTACTO GAYETORIO DE SIEMENS para Radioterapia superficial y Radiografía. EL PERFEC DE RAYETORIO para Radioterapia superficial y radioscopia. Curación por Radioterapia sin operar de las enfermedades de matriz: cáncer, tumores, trastornos de la menstruación, anemias, etc., etc. Tratamiento de la hipertrofia de la próstata, reumatismo, eccemas, escrófulas, supuraciones crónicas del oído, bocios, enfermedades de la piel, supuraciones de los huesos parálisis y neuralgias etc., etc. Aparato Diatermia, corrientes eléctricas de todas clases, masaje vibratorio, baños de luz, baños eléctricos, alta frecuencia, etc., etc. Lámpara de cuarzo para raquitismo, anemia, clorosis etc., etc. Este Sanatorio, montado con todos los adelantos modernos, se halla situado en uno de los sitios más céntricos y pintorescos de la población. Se admite toda clase de enfermos de medicina y cirugía no contagiosos. Inyecciones de 914.

HORAS de CONSULTA: Todos los días de ONCE a UNA.

La Exposición de Barcelona

Los Reyes en el Pueblo Español

Madrid 22 1745.—Se reciben noticias de Barcelona expresando que los Reyes estuvieron en la Exposición recorriendo el Pueblo Español instalado en la misma, al que dedicaron grandes elogios.

En dicho lugar tomaron los Soberanos el te.

Banquete

También dicen de Barcelona que el Municipio obsequió con un banquete a los marinos de los buques surtos en aquel puerto.

Inauguración de pabellones

Añaden las anteriores noticias e hoy por la mañana se inauguró e pabellón de Suecia, y esta tarde se abrirá el de Portugal.

Diversas noticias del Extranjero

Se aplazan unas elecciones municipales

Aenas.—Las elecciones municipales, que se habían fijado para el 7 del próximo Junio, han sido aplazadas hasta el mes de Octubre por el Gobierno, el cual tiene el criterio de que, después de las elecciones a la Cámara de Diputados y al Senado, la población no mostraría interés suficiente en las municipales.

Además, la época del mes de Junio parece desfavorable por los fuertes calores habituales.

El Protocolo Litvinov

Helsingors.—El ministro de Finlandia en Moscú ha recibido el encargo de responder a la invitación del Gobierno soviético de adherirse al Protocolo Litvinov, en el sentido de que, debiéndose ratificar el Pacto Briand-Kellogg por todos los países adheridos, es inútil el Protocolo Litvinov.

RADIUM

Para la cura del cáncer en todas sus formas, especialmente de matriz, en el Sanatorio de don J. Rodríguez López, cirujano radiólogo delegado de la Liga anticáncer española. (Plaza de 25 de Julio, número 1).

SE VENDEN

Flores, plantas y arbolitos.—Huevos del día.—Huevos para incubar y pollitos recién nacidos de razas selectas.—Pollos, gallos, gallinas, patos, etc.—FINCA LAS MIMOSAS, final de Numancia prolongada.—Teléfono número 170.

Crónica médica

El atechel y la neumonía

Fue obtenido por destilación, durante el esplendor de Córdoba, por el célebre médico árabe Alhucasis, que ejerció en dicha capital.

El alcohol mata con más o menos seguridad a su consumidor, pero con bastante rapidez le quita todo su valor. (Luis Jaquet).

El abuso de las bebidas alcohólicas produce complicaciones o agravaciones en la gripe, en las afecciones cardíacas, renales y tuberculosas; pero donde se observa con caracteres más salientes y perjudiciales es en la neumonía, o sea en la pulmonía.

Es raro, y yo he podido observar durante muchos años, que en el curso de una neumonía no se presente el "delirium tremens" si el enfermo abusaba de las bebidas alcohólicas.

Las bebidas espirituosas y asimismo el vino, el abuso del "chiquiteo" entre obreros o jornaleros, especialmente, conduce siempre a ese estado triste y peligroso.

Los enfermos se vuelven habladores en extremo, pierden por completo el sueño, se les tiemblan las manos en el aire y tienen continuas "alucinaciones" en medio de una gran agitación.

Unas veces ven al lado de su cama diversos animales, ratas, gallinas, otras ven personas que se rien, etc., todo lo cual produce en el enfermo una impresión sumamente desagradable y, como es natural, una agravación en su padecimiento.

El doctor Pellman, de Bohn, citó el caso siguiente: Una mujer, Ana Yurke, nacida en 1740 y muerta a principios del siglo pasado, fue alcohólica; en su posteridad hubo 834 individuos, fallando datos de 125; de los 708 restantes se sabe que ha habido: 106 nacidos fuera de legítimo matrimonio; 142, mendigos; 64, reclusos en los asilos de Mendicidad; 181 prostitutas; 69, condenados por varios crímenes y 7 por asesinato. Esta familia de alcohólicos, ha costado a la nación (Asilos, Cárceles y daños causados), más de cinco millones de marcos de los de antes de la guerra.

Los pueblos dominados por el alcohol son destruidos o degenerados

Eustaquio LOROSO

Boleta de Madrid

Cotizaciones del día 22 de Mayo

Table with 2 columns: Instrument (Libras, Francos, Lira, etc.) and Price (34 10, 27 50, etc.)

Para los campos secos

La lluvia por medio de descargas eléctricas

—(O)—

Masataka Nobuhara, viejo habitante de Tokio, afirma que después de estudios que le han ocupado toda la vida, está seguro de producir la lluvia artificialmente por medio de descargas eléctricas.

La gran sequía sufrida en Tokio durante todo el invierno ha contribuido a que toda la opinión se haya interesado por los experimentos de Masataka Nobuhara.

Aunque Masataka guarda su descubrimiento en el mayor secreto, aseguran que mediante su procedimiento, una descarga eléctrica durante unas diez horas da lugar a la producción de nubes en medio del cielo más despejado.

A las catorce horas se puede producir una ligera llovizna, y antes de treinta y seis se produce una lluvia torrencial.

Masataka afirma que no ha hecho más que continuar los trabajos realizados por su padre.

El doctor Fujiwara, director del Departamento Meteorológico de Tokio, reconoce la posibilidad científica de producir la lluvia artificialmente por el procedimiento de Masataka.

Ha manifestado que sigue con gran interés los experimentos del inventor, y que en muchas ocasiones, durante la sequía del último invierno, cuando Masataka afirmaba que había ocasionado la lluvia, no había ciertamente ningún dato meteorológico que indicase la posibilidad de que iba a producirse aquella.

Los campesinos se muestran entusiasmados y consideran a Masataka como un profeta.

SE ALQUILA

la casa número 36 de la calle de Santiago.

Darán razón en San Lucas número 23.

C. Rodríguez López

OCULISTA

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

VIERA Y GLAYUJO NUMERO 30

Teléfono 809

Para preparar rápida y cómodamente un te de exquisito aroma, nada mejor que una TETERA ELECTRICA "PROTOS", que por su elegante presentación constituye además un adorno para la mesa. Casa SIEMENS, San José, 13.

Local propio para establecimiento

con estantería, mostrador y escaparate, situado en la calle de Alfonso XIII, esquina a Valentin Sanz, se traspasa.

Informarán: 25 de Julio núm. 18.

"LA FAMILIA"

Revista mensual ilustrada

Si usted no la conoce pida un ejemplar de muestra a "Librería y Tipografía Católica", San Francisco, en la seguridad que le ha de agradecer tanto por su presentación como por proporcionar a sus lectores un selecto repertorio de escogidas lecturas de carácter educativo y recreativo, contribuyendo a su mayor eleva-

ción.



# LLEGADA DE VAPORES



Compañía **TRASMEDITERRANEA** - Barcelona

Servicios para el mes de Mayo de 1929.

ENTRADAS		SALIDAS	
DIA	Nombre del Vapor	Día. Hrs.	DESTINO
14	CAPITAN SEGARRA	15-24 h.	Las Palmas, Masella y Niza.
16	INFANTA BEATRIZ	17-10 h.	Cádiz y Barcelona.
18	ROMEU	19-12 h.	Para Las Palmas, Cádiz y Norte de España.
23	ISLA DE TENERIFE	24-18 h.	Cádiz y Barcelona
25	PLUS ULTRA	26-24 h.	Para Las Palmas, Cádiz y Sevilla.
28	POETA AROLAS	29-24 h.	Para Las Palmas, Marsella y Niza.
30	INFANTA BEATRIZ	31-10 h.	Cádiz y Barcelona.

Estos vapores admiten pasajeros en primera, segunda y tercera clase para todos los puertos de su itinerario, despachándose los billetes la víspera de su salida. Para mayor facilidad de los Sres. Viajeros, en nuestra Agencia pueden obtener también en billetes ferroviarios para cualquier lugar de Europa, haciéndose las reservas de habitaciones los días anteriores, y avisando con 8 días de anticipación, se le tendrán preparados los kilómetros a su llegada a Cádiz. Solamente se admitirán para embarque los despachos que se presenten antes de las 12 del día de salida y los frutos y carga que estén al costado del buque a las 4 de la tarde, para los buques que salen las 6 de la tarde, y para los que salen a las 10/12 de la mañana los despachos deberán estar presentados la víspera del día de salida, así como la carga al costado del buque. Para toda clase de informes dirigirse a su Agente: **MANUEL CRUZ**.—San José núm. 10.



## Servicio frutero de la "Línea Pinillos"

Servicio rápido semanal y fijo con nuevos buques a motor EXCLUSIVAMENTE FRUTEROS CANARIAS -- PENINSULA -- MARSELLA -- GENOVA

Servicio del mes de Mayo de 1929

Miércoles 15.—El motor-correo «SIL» Para Cádiz, Barcelona y Marsella.  
Miércoles 22.—El vapor-correo «DUERO» Para Barcelona, Marsella y Génova.  
Miércoles 29.—El motor-correo «EBRO» Para Cádiz, Barcelona y Marsella.

Salidas de Tenerife en la madrugada de los jueves, no pudiéndose admitir carga alguna después de las diez de la noche de los miércoles.

No se expedirán notas de embarque sin que previamente se hayan presentado las notas en la casa consignataria hasta las seis de la tarde de los miércoles.

ANTONIO LEDESMA (Agente)

Oficinas: Candelaria, 23.

## Banco de Ahorro y Construcción

Delegado Provincial: **CANDIDO REVERÓN**

Oficinas: Imeldo Serís, 97.

SANTA CRUZ DE TENERIFE

## Compañía de Vapores Correos interinsulares Canarios

SERVICIO FIJO REGULAR ENTRE LOS PUERTOS DE CANARIAS VAPORES EN SERVICIO

LEON Y CASTILLO	1465 tons.	GOMERA - HIERRO	800 tons.
VIERA Y CLAVIJO	1465 tons.	FUERTEVENTURA	800 tons.
LA PALMA	1465 tons.	LANZAROTE	800 tons.

### ITINERARIOS

#### SALIDAS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE

Para Las Palmas, Gran Tarajal, Puerto de Cabras y Arrecife: Los sábados, a las 24, y los miércoles, a las 14.

Para Santa Cruz de la Palma, San Sebastián de la Gomera y Hierro: Los miércoles y domingos.

Para Abona, Médano, Abrigos, Cristianos, Adeje, Gufa San Sebastián de la Gomera, Hermigua, Agulo, Vallehermoso y Valle Gran Rey: Todos los miércoles, a las 3 de la mañana.

Para Orotava, Icod, Garaichico, Santa Cruz de la Palma, Sauces y Tazacorte: Los sábados de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Sardinia, Las Nieves, San Nicolás, Mogán, Arguineguin, Maspalomas, LAS PALMAS, Gran Tarajal, Pozo Negro, Puerto Cabras, Tifosa, Arrecife y Arrieta: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

Para Las Palmas, Cabo Juby, Río de Oro y La Agüera: Los jueves de cada dos semanas, a las 24 horas.

#### COMUNICACIONES DIRECTAS ENTRE LOS PUERTOS DE SANTA CRUZ DE TENERIFE Y LAS PALMAS

Salidas de SANTA CRUZ DE TENERIFE: Lunes, miércoles, jueves, viernes, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

Salidas de LAS PALMAS: Lunes, martes, miércoles, jueves, sábados y domingos, a las doce de la noche, y también los miércoles, a las once de la mañana.

OFICINAS: Eduardo Gobián, núm. 1

## CLINICA COSTA

E INSTITUTO DE TERAPEUTICA FISICA

Cirugía General.—Matríz.—Partos.—Cirugía de ojos.—Pneumotorax artificial.—Rayos X.—Radioterapia superficial y profunda.—Radiografía. Electroterapia.—Sillón Bergonié para obesidad.

La casa de salud, montada con un hermoso edificio aislado y rodeado de jardines, tiene exteriores todas las habitaciones destinadas a enfermos y cuenta con los aparatos de esterilización más modernos y perfeccionados y con una sala especial de operaciones asepticas y servicio de Cirugía modelos.

No se admiten enfermos mentales ni infecto-contagiosos.

HORAS DE CONSULTA: Todos los días de 10 a 11 y de 4 a 6.

Gratis para los pobres todos los días de 6 a 7.

VIERA Y CLAVIJO, NUM. 25

## Banco Hispano-Americano

Sucursal de Santa Cruz de Tenerife

SAN FRANCISCO 6 y 8

Capital: 100.000.000 de pesetas

CENTRAL: MADRID, PLAZA DE CANALEJAS, NUMERO 1

Lista de las Sucursales, Agencias y Sub-Agencias

Albaete, Alcañiz, Alicante, Almería, Alroira, Antequera, Aranda del Duero, Badajoz, Barcelona, Bejar, Bilbao, Burgos, Cabra, Cáceres, Cádiz, Calahorra, Calatayud, Cartagena, Cuspe, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Don Benito Exija, Ejea de los Caballeros, Eldea, Estrella, Ferrol, Figueras, Gandia, Granada, Huelva, Huosca, Jaén, Jativa, Jerez de la Frontera, Jumilla, La Palma del Condado, Las Palmas, Linares, Logroño, Mahón, Málaga, Mérida, Monforte, Motril, Murcia, Olot, Onteniente, Orense, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Puerto de la Luz, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Sevilla, Soria, Tafalla, Teruel, Tudela, Tuy, Unera, Valdepeñas, Valencia, Valladolid, Vélez, Málaga, Vigo, Villafranca del Panadés, Villagarcía, Villareal, Villena, Vivero, Zafra, Zaragoza.



## Fred Olsen & C.o

OSLO

SERVICIO A LONDRES. — Salidas del mes de Mayo de 1929  
El magnífico vapor BUENAVISTA El día 28 para Londres

SERVICIO A FRANCIA. — Salidas del mes de Mayo de 1929  
El magnífico vapor SARDINA El día 25 para Dieppe.

Para más informes su agente: **ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ** Marina 12 Santa Cruz de Tenerife.



## Jacob Ahlers

SANTA CRUZ DE TENERIFE

Vapores que se esperan durante el mes de Mayo de 1929

Nombre del vapor y C.ª	Día	DESTINO
INGO	24	Las Palmas, San Vicente de Cabo Verde, Cape Palmas, Boma y Matadi.
Hamburg Bremer Afrika Linie IVO	25	Las Palmas, Cape Palmas, Salpönd, Winneba, Lagos, Tiko y Man of War Bay.
Hamburg-Bremer Afrika Linie WANGONI	26	Las Palmas, Freetown, Monrovia, Takoradi, Accra, Lome, Lagos, Apapa, Por Harcourt, Victoria, Santa Isabel de Fernando Poo y Duala.
Woermann-Linie A. G.	31	Hamburgo y Breiten
TENERIFE Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei		

INFORMES MARINA 21

OFICINA: CASETA DEL MUELLE: Marina, 31 - Teléfono núm. 1.140 Teléfono núm. 31.

## YEOWARD LINE

SALIDAS DE VAPORES DURANTE EL MES DE MAYO DE 1929

PARA LIVERPOOL

DIA	NOMBRE DEL VAPOR	DESTINO
18	«Alondra»	Liverpool
25	«Agulla»	id.

Estos vapores tienen hueco disponible para frutos y reúnen las mejores condiciones en alfarolados y bodegas para el transporte de los mismos. Admitimos pasajeros de primera para Liverpool.

Preios de fletes y otros informes pueden obtenerse de su consignatario, **RICHARD J. YEOWARD**, Sucesor de Yeoward Brothers, Marina, 43. Teléfono 540.



## ALVARO RODRIGUEZ LOPEZ

Servicio fijo semanal para los puertos de Las Palmas, Norte y Sur de Tenerife e islas de la Gomera y Palma, por los vapores

San Cristóbal - San Isidro - Sancho Sauzal - Santa Ursula

Para informes: MARINA 12.—Teléfonos: 278 80 y 821

## Compañía Trasatlántica de Barcelona (antes A. López)

Puerto de Santa Cruz de Tenerife

Servicio del mes de Mayo de 1929

NOMBRE DEL VAPOR	Días	DESTINO
ISLA DE PANAY	23	Santa Cruz de la Palma, Río de Oro, Monrovia y Fernando Poo.
MONTEVIDEO	28-30	Las Palmas, Arrecife Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.
INFANTA ISABEL DE BORBON MAGALLANES	15	Cádiz y Barcelona.
	19	Cádiz y Barcelona.
MARQUES DE COMILLAS	26	Santa Cruz de la Palma, Santiago de Cuba, Habana y New York.

Los Consignatarios: Vda. e hijos de Juan La-Roche.—Alfonso XIII núm. 35

### SERVICIO FRUTERO

SEMANAL PARA

## Hamburgo y Bremen

y con trasbordo para Copenhagen, Stockholm, Oslo, etc.

Salidas del mes de Mayo

Días	Nombre del vapor	Compañía
24	«Arucas»	Norddeutscher Lloyd
31	«Tenerife»	Compañía Oldenburguesa

PARA MAS INFORMES SUS CONSIGNATARIOS Oldenburg-Portugiesische Dampfschiffs-Rhederei JACOB AHLERS, Marina 31 — MANUEL CRUZ San José 10.

## Anuncie Vd. en "Gaceta de Tenerife"



## José Peña Hernández

Servicio Marítimo Interinsular

En especial para los puertos de la isla de Tenerife por los buques «ISORA», «ADEJE», «DELFIN» y «SAN MIGUEL».

Salidas bisemanales para el Sur. Salidas semanales para Garachico.

Se admite carga todos los días laborables. Oficinas: MUELLE PRINCIPAL.

Dirección telegráfica: DELFIN.—Teléfono núm. 186.

HIGIENE de la BOCA y del ESTÓMAGO

Después de las comidas 2 ó 3

### PASTILLAS VICHY-ÉTAT

facilitan la digestión

Se venden únicamente en cajas metálicas precintadas. Cada pastilla lleva 1 y del otro la palabra VICHY. VENTA TODAS DRUGUERIAS Y FARMACIAS

## ¡MADRES!

La salvación de los niños en el periodo de la dentición es la verdadera Denticina Viuda de D. Pablo Fernández Izquierdo. Más de 50 años de inmensos beneficios a los niños. Pedir la verdadera Denticina Viuda de Pablo Fernández Izquierdo. Caja con 18 papeles, 1'50 pesetas. De venta en Farmacias y Droguerías.

CONVALECENCIA, DEBILIDAD

# ANEMIA

VINO y JARABE

Deschiens a la Hemoglobina

Los Médicos proclaman que este Hierro vital de la Sangre es muy superior a la carne cruda, a los ferruginosos, etc.—Da salud y fuerza.—PARIS.

### Caja de Ahorros y de Monte Piedad

de Santa Cruz de Tenerife

CUENTAS DE AHORRO

Nueva operación abierta al público a partir del 1.º de Septiembre de 1927, para facilitar la realización de las imposiciones y de los reintegros sin libreta.

Las imposiciones se efectuarán mediante hojas de imposición firmadas por el titular de la cuenta o por otra persona por su orden. Para cada imposición, la Caja entregará un resguardo numerado, extendido y firmado por el cajero y el Director gerente.

Los reintegros se efectuarán contra presentación de hojas de reintegro, de talonario que a dicho objeto entregará la Caja al imponente, extendidas y firmadas por el titular de la cuenta.

Se entregará cada año, a partir del primero de Enero, un certificado en el que constará el abono realizado por la Caja en concepto de intereses al 3 por 100 y el saldo que resulte en

31 de Diciembre a favor del imponente.

Horas de despacho: De 9 a 12 y de 2 y media a 4 y media.

## Maternidad y Clínica

Paseo de las Asuncionistas

instalada con el material moderno, en especial para partos, en enfermedades de la mujer y de los niños

Consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5

TELEFONO 660

RAYOS X.—LAMPARA DE CUARZO. INCUBADORA PARA PREMATUROS Y DEBILES

Director

ADALBERTO RODRIGUEZ

Ledo. de la facultad de Paris

Antes de surtir su oficina de todos aquellos artículos de escritorio, visite la Librería y Tipografía Católica donde los encontrará de inmejorable calidad y a precios sumamente económicos.

## Laboratorio de Análisis Médicos

del Dr. Ricardo Castelo Gómez.

Médico bacteriólogo por oposición de Sanidad Exterior, ex auxiliar de la Facultad de Medicina, diplomado del Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII

Plaza de 25 de Julio número 5. (Plaza de los Patos, antigua casa del Consulado Norteamericano.) Teléfono 32 Dpdo.

Análisis químicos serológicos-bacteriológicos e histológicos de toda clase de productos, orinas, jugo gástrico, pus, esputos, exudados y otros líquidos orgánicos, sangre, heces fecales, etc.

Examen histológico de neoplasmas (tumores).

Diagnóstico bacteriológico de enfermedades infecciosas.—Reacción de aglutinación y fijación del complemento.—Reacción de Wassermann original de Sachs Georgi, etc., para diagnóstico de la sífilis, de Weinberg para el del quite hidatídico, etc.—Preparación de autovacunas y cuantos trabajos de este orden se nos encomiendan.

Diagnóstico seguro de la SIFILIS, de la TUBERCULOSIS y de las ENFERMEDADES DE LA SANGRE.—Cultivos, Hemo cultivos e Inoculaciones. TRATAMIENTO ANTIRRABICO.

## Anuncie Vd. en este periódico